中科院长春分院党员:

一线为居民,协力社区保平安



"这是疫情防控知识手册,请您和家 人、朋友都保护好身体。"3月2日上午, 天空中飘着雪花,在长春市二道区八里堡 街道泰和社区富民花园小区防疫卡点,现 场值守的是社区和两位来自中科院长春 分院下沉到社区一线的党员项尚和贾彤。 他们对出入小区车辆、人员进行认真登记 测温,发放科学防疫宣传手册,禁止无证 车辆、人员出入,确保切断传染渠道。

项尚是中科院长春分院后勤中心党支 部书记、主任, 贾彤是后勤中心党支部委 员。疫情发生后,他们积极响应长春分院分 党组的号召,投身社区防疫值守一线。

"没有理所当然的岁月安好,只有平 凡坚守的默默守望。"疫情爆发以来,作为 长春分院具体防疫部门负责人,项尚一直 坚守在单位和社区防疫工作一线,关键时 刻以实际行动和担当践行着共产党员的 初心与使命。"脚一会儿就冻透了,为了小 区居民平安, 作为共产党员我们无怨无 "贾彤患有高血压和心脏病,但是和 项尚都一直坚守岗位,毫不退缩。

"科院党员勇担当,防控疫情保民安 风雪无阻守一线,春回大地尽开颜!"热爱 诗歌的项尚对疫情防控充满了信心。他 说,中科院长春分院分党组按照吉林省直

属机关工委的部署,在做好本单位疫情防 控同时,积极下沉一线助力社区防疫。分 院院长甘建国和分党组书记马七军第一 时间到对接社区沟通,详细了解社区抗疫 基本情况和具体需求,及时制定合力抗疫 举措。按照社区需求,分院领导作表率,每 天 4 名党员下沉到两个社区的防控一线, 协助开展疫情防控值守工作。他们结合科 学院特点,针对社区亟需解决的难题,开 展抗疫科普宣教工作,为社区印制并发放 科学防疫宣传手册 200 余本,引导广大 群众加强科学防护,起到了良好效果。

/ 吉林日报记者 张和力

那抹红,照亮抗疫一线

-长春市朝阳区永昌街道党组织党员"战疫"扫描

在抗击新冠肺炎疫情的关键阶段,长春市永昌街道按照五级书记抓防控的总体要求,强化组织力、战斗力,增强 凝聚力和向心力,充分发挥基层党组织战头堡垒和党员先锋模范作用,让党旗在抗疫一线高高飘扬。那抹红,照亮了 社区,映红了每一个楼栋。

"我曾经是军人,现在是 消杀战士"

"我是一名党员,是社区 第一书记,这次任务交给 我"。2月5日,永昌街道首名 密切接触者需要转运到指定 安置点接受隔离观察,永昌街 道武装部长,杏花邨社区第一 书记李树权第一时间找到党 工委请求护送。

他穿着用雨衣和口罩"改 造"的"防护服"冲锋到了一线。 联系指引120急救车到居民家 楼下,通知密接者下楼,将密接 者送达指定位置后,为其办理 入住手续……三次转运工作, 这名密接者转运"特种兵"对这 个流程已经再熟悉不过了。"熟 悉"这个词,已经成为他冲锋在 前的"借口"

李树权还带头与11名队 员组成"特战消杀小分队" 对居民楼道内的进行全面的 消杀。他是队长也是一名队 员,每日都到消杀现场亲自 上阵,对有留观人员和隔离 人员的居民重点楼道,他总 是抢着往里冲,大家问他不 怕吗? 他说:"不怕,我曾经是 一名军人,现在我是一名消 杀战十。

"组织把工作交给我,我 就必须要干好"

"组织把工作交给我,我就 必须要干好。"面对工作中的难 题裴志强总是这样说。

集中隔离点主要接收从火 车站、飞机场、高速公路等入长 通道排查出的重点疫区返长人 员。由于隔离人员人住时间随机 性强,裴志强要随时待命,手机 24小时保持畅通,睡觉也不能脱 衣服,随时准备战斗,连续工作 长达60多个小时,最多的时候一 个晚上接到6个返长人员入住的

为保障好隔离人员的生 活,永昌街道党工委积极将隔 离人员保障服务与民生服务相 结合,以社区为单位,成立了党 员服务保障队、党员爱心车队, 共计47名裴志强一样的党员干 部积极参与,为隔离人员提供 人员和车辆支持,同时针对留 观站的留观人员开展了以细 心、爱心、耐心为主的"三心"服 务,提供帮助、便利生活、稳定 情绪,增强信心。

"你是医生,我是街道干 部,我们目标一致"

"我在忙呢,你是医生,是 疫情的最后一道防线; 我是街 道干部,是党员,是疫情防控的 第一道防线。我的工作做好了 才能保证不把居民送到你那里 去,我们目标一致"。这是朝阳 区永昌街道办事处卫生计生科 长李莹与爱人几天来的日常,李 莹的爱人在吉林大学第一医院 急诊科工作。春节期间,疫情防 控形势不断严峻,时间紧、任务 重,李莹第一时间带领社区书 记,协调社区卫生服务中心、派 出所,合力排查疫区来长人员。

在永昌街道,还有很多李莹 ·样的党员干部,他们以党工委 为核心、以社区为单位、以24个 网格为基点,开展宣传排查工 作。到现在,共发放宣传单40184 张,张贴宣传画、海报、宣传册 1555份。同时他们还利用微信公 众号等方式进行广泛官传,通过 网格包保、专人统计的工作方 法,以入户、电话咨询等方式对 辖区内16245户、53594人开展 了两次地毯式排查。

/吉林日报全媒体记者 盖卓威

松原交警 为 125 名农民工护航

3月1日上午,松原市交警支队开发区大队民警、支队宣传 科负责人来到宁江区宾馆,为宁江区125名赴广东东莞、惠州 劳务输出农民工开展护航行动。此次护航行程 211 公里,松原 交警将农民工乘坐的大巴车安全护送出境,完成护航任务。

随着企业陆续开始复工复产,松原交警在全力以赴抓好疫 情防控、保障道路畅通的同时,把助力复工复产工作、服务人民 群众作为一项重要任务,全力保障疫情防控、民生物资运输和 复产复工车辆安全通行,开展护航行动。

长春警方破获涉疫防护物资诈骗案 涉案金额 30 余万元

长春市公安局指挥绿园区公安分局成功破获一起涉疫防护 物资诈骗案件,涉案金额30余万元。

2月20日14时许,市民陈某、宋某将涉嫌虚假销售医用口 罩诈骗嫌疑人吴某扭送至长春市公安局绿园区分局报案,反映 嫌疑人吴某通过微信朋友圈销售医用口罩等涉疫防护物资,诈 骗钱款16万余元。经进一步工作,查明嫌疑人吴某利用待复工 的小型企业急需医用口罩心理,在长春、内蒙古诈骗作案7起, 涉案金额 30 余万元。

目前,犯罪嫌疑人吴某已被公安机关依法采取刑事强制措 施,此案正在进一步审理中。 / 记者 李娜 报道

公交之声

好有爱! 南通三车队组团献血

抗击疫情,为爱逆行。近日,长春公交南通公司三车队营运 队长徐俊峰和驾驶员王雪尧、马莹莹、张梦等人利用业余时间 一同来到红旗街献血屋,希望通过自己用实际行动奉献一份爱 心。受新冠肺炎疫情影响,我省各地血站血液库存严重不足,无 法满足临床用血需求。特别是危重孕产妇、白血病、急诊手术患 者等急危重症急需血液救治。省红十字会依照《中华人民共和 国红十字会法》向全省各界发出倡议,动员献血。长春公交南通 公司三车队很快响应,营运队长徐俊峰表示,当下在抗击疫情 的非常时期,车队每一名员工在立足本职工作岗位基础上,都 想为社会,为国家多做一些贡献,这次义务献血,车队就有很多 驾驶员积极响应,尽管碍于工作时间一些人没有来成,但大家 的心都在一起。 / 记者 王海涛 报道

师大东电社区

筑牢一线防疫"红色堡垒"

长春市南关区曙光街道师 大东电社区辖区面积 1.1 平方 公里,管理3752户5764人,属 于长春市中心地带,辖区老旧 楼宇多,流动人口多、背街小巷 多,疫情联防联控难度较大。为 打赢疫情防控阻击战, 社区党 委精心组织,激励党员干部主 动作为,先锋引领,冲锋在前, 筑牢疫情防控红色堡垒, 切实 让党旗在疫情一线高高飘扬。

一个检测点就是一道防火 个党支部就是一个先锋 哨。疫情防控阻击战打响以来, 社区坚持把党组织战斗堡垒筑 在抗"疫"最前沿,突出党建引 领,构筑严密防线,依托网格阵 地,成立"临时党支部",开展"戴 党徽、亮身份、践承诺"主题党日 活动,争做"抗击先锋",引领带 动所有人员,开展全面入户摸 排、政策宣传、应急值守、卡口检 查、人员劝返、消杀作业等疫情 防控工作,用脚步丈量居民楼, 用真情服务辖区居民,以他们 最纯粹的一颗初心, 守一方净 土,保一方平安,在疫情防控阻 击战中彰显共产党员光辉本 色,为居民群众的生命安全和 身体健康筑起一道道"防护墙"。

"我是党员我先上""我是 党员,我带头"……已成为师大 东电社区最响亮的口号。省林 业和草原局直属机关委员专职 副书记时庆远非常重视社区这 条防控线,知道在老旧小区设 置检查点人手紧、压力大,将该 局 26 名在职党员与社区对接, 党员安排到固定检测点,每天 5人轮流上岗制度,从早晨7 点到晚7点准时准点上岗,工 作态度特别认真。在职党员戴 袖标、明责任、强服务,协助社 区做好卡口值班值守, 宣传教 育、出入登记等防控工作,打响 党建引领、党员争先、党群同心 的疫情防控阻击战,全面构筑 "红色堡垒",切实做到看好每 一个小区,管住每一条街巷,筑 牢社区抗"疫""防火墙"。

/ 记者 张志善 报道

疫情下 13路驾驶员助力社区

'抗击疫情我们在路上,走出车厢,走进社区,奉献路上永无 止境,武汉加油,中国加油!"最近,这样一条微信在长春公交人 的朋友圈相继被转发点赞。据最初发帖人长春公交南通公司13 路驾驶员王雪尧介绍,在抗击疫情的过程中,作为每天忙碌在一 线的驾驶员,把来自四面八方的乘客安全准时送到目的地是日 常分内之事,但在这样的一个特殊时期,特别是作为长春公交系 统"全国三八文明线"上的驾驶员,更要有一种社会的责任和担 "只要工作之余,我们也会经常回到社区,那里的工作每天 都非常繁忙,我们伸把手,比如当下复工复产集中,随着返长人 员增多,帮助社区做些入户上门统计登记工作,也算力所能及。

"/ 记者 王海涛 报道